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Aufgabe 1: 

Zeigen Sie mittels vollständiger Induktion:

(nk=1 (4k-3) = 1 +5 + 9 +…+ (4n-3) = n*(2n – 1)
Aufgabe 2: 

a) Stellen Sie den Vektor v = (2,-1,1)T als Linearkombination der Vektoren a = (1,0,1)T , b = (1,2,-3)T und  ck = (1,1,k)T  mit k = – 4  dar.
b) Für welches  k  sind die Vektoren  {a,b,ck}   linear abhängig ?
Aufgabe 3: 
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Aus einem Stück Draht, das 120 cm lang ist, soll eine "Säule" mit quadratischem Grundriss geformt werden. 
(Gelötet – es gibt also kein Verschnitt) Welches ist das maximal mögliche Volumen der Säule ?

Aufgabe 4: 

a) Berechnen Sie mit Hilfe der Newtonschen Steigungen das Interpolationspolynom durch die Punkte  A(-1|2), B(0|3)  und C(1|6) .
b) Was ändert sich, wenn das Interpolationspolynom auch noch durch den Punkt  D(-2|-3) gehen soll ?
Aufgabe 5: 

a) Bestimmen Sie alle Singularitäten der rationalen Funktion
r(x) = [6x3 - 11x2 - 12x + 5] / [3x3 – x2 - 3x + 1]

b) Wie lässt sich  r(x)  in den hebbaren Singularitäten sinnvoll (d.h. stetig) „fortsetzen“ ?

c) Wie ist das asymptotische Verhalten von r(x) für x → ±∞
Bitte die Aufgabe(n) der Rückseite beachten!

Von den folgenden Aufgaben  6A und 6B  bitte nur eine bearbeiten – 
es wird auch nur eine gewertet!

Aufgabe 6A: 

Bestimmen Sie alle Lösungen  z  der komplexen Gleichung: 

 


-z3 =  – 2 + 2i



Aufgabe 6B: 

Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte:
a) limx->0  ( sin(x) – tan(x) ) / x3
b) limx->0  ( 1/(x*sin(x)) – 1/x2 ) 
c) limx->1   x1/(x-1) )

Viel Erfolg !
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